



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ

22/3/2013

**ΠΛΗΘΟΣ ΚΟΣΜΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΣΤΗΝ ΕΣΠΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΟ ΦΡΑΓΚΟΣΥΚΟ
ΠΟΥ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕ Ο ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ**

Πλήθος κόσμου συνέρρευσε χθες το απόγευμα στο Δημοτικό Κατάστημα Καστελλίου όπου ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας διοργάνωσε εσπερίδα ενημέρωσης με θέμα «Τεχνική της Καλλιέργειας του Φραγκόσυκου: Εμπορία και Προοπτικές». Πρόκειται για μια ακόμα δράση ενημέρωσης και παροχής εφοδίων τόσο σε παλαιούς όσο και σε νέους αγρότες, που προγραμματίσει η Δημοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας στα πλαίσια της στρατηγικής της για την ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα στην περιοχή.

Στα πλαίσια αυτά, η εσπερίδα για το φραγκόσυκο σημείωσε μεγάλη ανταπόκριση από δημότες όχι μόνο της περιοχής του Δήμου Μινώα Πεδιάδας αλλά και συνολικά από τους Δήμους του Νομού Ηρακλείου. Μέσα σε μια κατάμεστη αίθουσα, άνθρωποι κάθε επαγγελματικής δραστηριότητας άντλησαν σημαντικές και πολύτιμες πληροφορίες όχι μόνο για την καλλιέργεια, αλλά και για την οργάνωση της προώθησης και εμπορίας του φραγκόσυκου και των παραγώγων του. Στην εσπερίδα παρευρέθηκε επίσης ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης κ. Γιώργος Πιτσούλης, αντιδήμαρχοι, δημοτικοί και τοπικοί σύμβουλοι, εκπρόσωποι φορέων, εκπρόσωποι αγροτικών συνεταιρισμών και συλλόγων, εκπρόσωποι ομάδων παραγωγών και πλήθος κόσμου κάθε ηλικίας.

Τις εργασίες της εσπερίδας χαιρέτισε ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας, κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης, τονίζοντας ότι ειδικά στις μέρες μας η γεωργία και γενικότερα ο πρωτογενής τομέας μπορεί να αποτελέσει βασικό μοχλό ανάπτυξης και εξόδου από τη δύσκολη οικονομική συγκυρία, αρκεί να στηρίζεται στις πραγματικές δυνατότητες και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της κάθε περιοχής. Όπως επεσήμανε, κύριος στόχος είναι η παραγωγή ποιοτικών τοπικών προϊόντων, που να καλύπτουν καταρχήν βασικές τοπικές ανάγκες αλλά και να διαθέτουν ανταγωνιστική εθνική και διεθνή εμπορεύσιμη αξία. Τέλος, ο κ. Καλογεράκης τόνισε τη σημασία της ενασχόλησης με εναλλακτικές καλλιέργειες που δίνουν νέες διεξόδους και προοπτικές και αξιοποιούν τα ιδιαίτερα εδαφοκλιματικά χαρακτηριστικά της περιοχής, παράγοντας νέα εισοδήματα και ενισχύοντας τόσο την τοπική οικονομία, όσο και την ανάπτυξη.

Στους ομιλητές της εσπερίδας περιλαμβάνονταν ο Γεωπόνος - Ειδικός Σύμβουλος του Δήμου Μινώα Πεδιάδας σε θέματα πρωτογενή τομέα, κ. Γιώργος Αποστολάκης, που ανέπτυξε την τεχνική της καλλιέργειας του φραγκόσυκου και ο Πρόεδρος του Συνεταιρισμού Εναλλακτικών Καλλιεργειών Λασιθίου «Κρήσσα Γη», κ. Στάθης Κορνάρος. Ο κ. Κορνάρος, που αποτελούσε τον κεντρικό ομιλητή της εσπερίδας, παρουσίασε διεξοδικά την πολύχρονη εμπειρία του για την καλλιέργεια, την οργάνωση της παραγωγής και την εμπορία του φραγκόσυκου και των παραγώγων του. Στα πλαίσια αυτά, τόνισε την ανάγκη για την ανάδειξη και την προώθηση των ντόπιων ποικιλιών, αξιοποιώντας τα συγκριτικά καλύτερα ποιοτικά χαρακτηριστικά που προσφέρουν οι εδαφοκλιματικές συνθήκες της Κρήτης για την ανάπτυξη της καλλιέργειας του φραγκόσυκου.

ΚΑΣΤΕΛΛΙ:
Τ.Κ. 70006
τηλ. 28913 40115
fax: 28910 32197

ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙ:
Τ.Κ. 70300
τηλ. 28913 40300
fax: 28910 29096

ΘΡΑΨΑΝΟ:
Τ.Κ. 70006
τηλ. 28913 40400
fax: 28913 40417